
4110. Räntesatsen =

5 2 0 2 0

Foon-I = 4.04 %

50000. 1.046 = 6 3 4 1 2 k r

-

4111. a ) A l a r i k h a r 35000.1.052? 40749 k r

X . 1.022=40749 ⇒ X =

!

k r

b) 39000.1kr)' = 40749

⇒ r = 407-49-I = 4 . 5%

3 9 0 T



4 1 1 2 . a ) Första månaden b l i r kos tnaden

1200000

¥
+

!!

5.

1 2 0 0 0 0 0 = 4000-14750 = 8750hL

J a , pengarna räcker då lånekos tnaden b l i r

" ! !!

b)
Ny räntesats = 5.25%

4000 t o.of

!

.

1 2 0 0 0 00 = 40001-5250 = 9250kr.

J

!

Ü

!



4113. 10000.4+42=10733 ⇒

r-Y.to?-ih-i--3.6%

-



Uppgiften förutsätter

nuvärdesberäkning!

4 1 1 4 .

A l t e r n a t i v .

Nuvärdet ä r 0 = 1350000

!

= 12857142kr

A l t e r n a t i v

Nuvärdet å r o = 3 5oooot-SIII.SI?Ffy=l2-4G5kr-
A#hv2bhrJakHgasl



3030 t 2500 t 1000 t 100-1 1 5 0 t 4 0 0 + 5 0 0 - 2 8 0 0 = 4880 k r

" "

! ! # !!!

1050-13800-1340-

620 - 1 80 -490 = 2220hL

-



4125. Uppgiften löst i Excel enligt:

-



4208. 2000.0.9610
= 1 3 ¥

4209. a) X- 1 1 = 3 b) 2 × - 3 : X - I

! !

4210. a) É " -5
bl 24-2.2.2421 å I É I 4

4211. a) 3432=349

b 1 å

! !



4212 . a l Ä¥

!

=

!

1 2X(2314"

bl

!

=

$#

=

¥×=2

!

÷

4213. a l l 3 . 3

!

=

!

×

!

( 5 )
× 32×

b l (4×+32×114×-3")

7 ¥
=

!

"

! ! !!

I I . 121-124.11 = >

42 14 .



4222 .É ÷ = i s ⇒ x #

4223 . a ) e g g "

b t s a k u s n . m g
4

! !!

4224. fy, =
±
(23143

= § = 2-
I



4225. a ) V L = 44 = 44 = H L

b) a
-

4 2 2 6 . a) A l l - a uddan

b) Ef te rsom et t negativt h e l t a lÜ"""%"tmdm"
%P*

!

@X.vf2l3-_f2l.f2I.f-21 = - 8 . Alltså

måste f-8 )"=-2



4 2 2 7 .

v i . Än:(äÄÄä--HL.

=4235 . X? = t j , X =

!

=

I

4236.GE#b)

!

8

(endast e n r e e l l rot,
d o c k två komplexa.)



4 2 3 7. X

!

2 7

! !

4238. a ) Befolkningen i e n småstad

m i n s k a r från 15000 t i l l 1 2 0 N

på bå r. Beräkna d e n genomsnittliga
procentuella minskningen p e r å r .

b) X = (¥1"= 0 .9631 -D e n årliga minskningen ä r 3 . 65%



" " "
'

"
'

" ' " " "9" " " " " " " " ' " " Å Å" Ü '

|(I-X1". 12350 = 9875

987544
Minskning perår, × = I - ⇐ I = 5 . 4%

-



4 2 4 0
a)
(1-1×120=2

× = I I I = 3.5ft

b )
(1-1×1/0=1.50

× =

1.5""-I
= 4

c) (I-XP = 0 .7 5

× = 1-
10.751

#

= 5 . 6 %

-



4241. Den neders ta är m e r ko r r e k t då d e n

beskriver procentuell tillväxt å r från år.
D e n översta baseras på ko n s t a n t a n t a l .

4242. a) Å ! 3 . 5 7 ; × =

3.57%1

#

÷

!

÷ i



4243. a) ×?-125; × =-123" =

yxtk-toulsakuarreeqm.ie/
yt=-Io-7;y=f#---o=-fo-
d1y3=-f;

y =-Ip=-É

" 4 4 . Ä I I ⇒
E. =

##

"=

#

i !
= ¥5143 = 9 . 5 5 gg r.

-



4245 .gooo.li/-Eft=8uT0-
pHqjIDioo-
4p=lfzIH-tIIN--3¥

b) p:(¥1"-II. lov--6.95%
-



4246-
1 2 5 o o o .

1.03"
= 167990 k r

Ja, v i n s t e n b l i r 170000-167990 a - 2 0 0 0 k r .-
4309. 500N. X"= 64o r o

× = (bÉj"° = 1 . 0 2 5

D e n årliga räntan har v a r i t 2.5%
-

170000.
0.97"

= 1 2 5362



4310. (I-N? 30000=15000

⇐ tifot"._v. 6%
-

4311. a l Å? 122000=199911

* 4!%

!

o=t

!

b) f i l =
122050.1.025"

4 t

!

= 2 5

! !

w



4312. 1 . 0 3
*

= 2

× = #

} t o

! !

4313. a) f

$

=

k.at

flo) = 3 ⇒ k = 3

f-f-D = 2 ⇒ 3 .a-1=2 = > a =?z; f

$

=

3.15"

!

t ⇒

!

É

!

• = f-= L , f H

!

Q 5 ×



IT
T-k . a t

4314.
Tco) = 85.0 ⇒ k r - 8 5 .0go

! Tho)--39.8 ⇒ 39.8=85.ua" ⇒

-

×

×
a=µ(↳gÅ

!

=

0 9 7 5k6 0 - ×

×

×
T=85

!

gzjt

!

t É

!



4325. 1g9 8 2
104""

2 . 2 1g982

T4326. a) 1 0 , 1g 1 0= 1

c) F ö r t a l > I ⇒ dess logaritm>o

!%!!!!



4327. Logaritmfunktionen ä r i n t e
definierad för x . c o |
Exempelvis är 10-5>o

-

4338. a) (1++125=2 ⇒ × =

2%5-1
=-2.8%

b)VHt-Vo.l.028t--
42.4.IO!

1.028T
= 4.106

↳¥4
t =

§ g
= 1 8 . 5 ⇒ Å r 2 0 2 8

-



4339. 2T
= l o w

t = Y j ÷ =

4340. a l × - 1 3 :

#!

⇐ ¥!-3 < 0 . 4 L

b)
3.42×-3=15

2 × - 3 =
Ygc

!

;

× =
fl

!"

+3) = 2

c)
3.23×-1=5+16

3x-t.iq?;x--flYg?-tII--I-



4341. X . 1.0283=7007 ⇒ X = 6443

6 4 4 3 .
1.028T

= 1 0000

t.is/%Ff=ibar1gl#-

4342 . 5.7×-2.7" = 1 6 - 4

7×(5-2) = 16-4

7-
*

= ¥

× = #
↳7
' 0

-



4343. E n exponentiell funktion s o m

2" är aldrig negativ.

!!!!

4344 .

lglablilgatlgb-
lglft-lg.ee-tgb



4346.

v i . ä .
aYIa.LY#bT=iobb=b=HL.

-

4347. a) 0.8451, 1.8451, 2 . 845 1 , 3.8451, 4 .3 85 1

bl lgla.to/=lgatlglF--lga-X,x--o, 1 , 2 .

#

-



4348. a ) IgE-Igf ⇒
x=

b l lgtotlga-lgxl-
lgl9.to")._Gå

⇒

× ? =
9.104

! !

4356.

VI-_211GW-1g 5) = 2.1g ¥ = 1g42=416 =

= lgfl.se/--lg2tlg8=HL.-



4 3 5 7 .
L i fe . 3 . É = 1 2

5-
*
= ¥

↳5

!

lg h

X . ↳5=44
* = k¥5

E r i k 3.5112

1g

$

5×1=412

lgbtlg5X.ly/
2lg5X--
lg12-
lg3......#/.1g5



4358. atlgx-lgl3.li) ⇒ X

b) 3tgx-
lgfllgx.GS

⇒ x

4 l g 5 = l g ¥⇒



4369. a) 12.ä°=s

a -- (fel"? 0.9899i i i .A r e a n m i n s k a r m e d 1 . 0%

":

!

÷÷

!

d)
12.0.98991

!

(go.gg.gg
= 1 08 ⇒ År 2 0 6 g



4370.

K = x . (Huff
-

4371. a l a" = 0 . 8

a = E ,
0.8""

= 0 .9 4 6

M.ms#enbirvara54per å r

b ) 0.945T
= 0 . 5

t = Y g °

!

j = l 2 . 2

!

ä

!



4372 . 0.93T
= 0 . 5

t . G40.93=10 å r

-



4373.a) s o o o o . (I-XP = 2 0 0 0

×--i-⇐ i "

!

b) 1 2 0 N .
1.065T

= 2 0 0 0 0

I g E

t = Ü = s ⇒

! !



4374 .

E- = 10
¥44.4

=

10""""
= 2.5.to/bJ.

-

4375 att" = 0 . 5 ⇒ a = 0.999879

I .2 . lök.
0.999879T

= t . o . I E

↳÷

t-l-gg.gr?05oo-ar-



4376.
pH:-1g Ht ⇒ H I to""

- 4 . 5

H I
µ ,
=

!

=

10"

#

a -

3 2 gg r.

-


